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МЕРОПРИЯТИЯ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ТЕХНИЧЕСКОЙ ВОЗМОЖНОСТИ

 АО «АЭРОПОРТ ЮЖНО-САХАЛИНСК» ФИЛИАЛА «АЭРОПОРТ ОХА»

           В филиале «Аэропорт Оха» для увеличения технической возможности аэропорта осуществляется следующее:

· Строительство и реконструкция основных производственных объектов (ИВПП, РД, МС, АСС), очистных сооружений, зданий, сооружений, технологического оборудования, объектов производственной и вспомогательной инфраструктуры, охранного периметрового ограждения, направленных на поддержание высокого уровня надежности; функционирования всех систем и служб аэропорта и обеспечения их безаварийной работы;

· Реконструкция внутренних помещений аэровокзала, привокзальной площади и прилегающей дорожной инфраструктуры с целью повышения комфорта для пассажиров и удобства пользования аэровокзалом;

· Приобретение и дооснащение аэродромной спецтехникой, оборудованием, приборами, специнструментом служб аэропорта, осуществляющих обслуживание воздушных судов, грузов, пассажиров и багажа с целью увеличения объемов оказываемых услуг авиакомпаниям, повышения качества услуг и их соответствия международным стандартам наземного обслуживания.
· Приобретение специализированной техники для обслуживания и предоставления услуг маломобильным гражданам/пассажиров (ММГ) и их сопровождающих, обучение персонала по обслуживанию граждан данной категории и проведение мероприятий по поэтапному повышению уровня доступности объекта и предоставляемых услуг. Обеспечение доступа к месту предоставления услуги на объекте путем оказания работниками филиала помощи. Создание условий индивидуальной мобильности для самостоятельного передвижения ММГ по объекту, в том числе к местам предоставления услуг. Обеспечение доступности объекта для ММГ путём выполнения ремонтных работ и приобретения технических средств адаптации (и информации) с соблюдением требований нормативно-технических документов.
